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ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  της υπ'  αριθ.  πρωτ.  5715/06-04-2021  Ερώτησης  του  Βουλευτή κ.  Δ.
Μαρκόπουλου και της υπ΄ αριθ.  πρωτ. 6488/12-05-2021 Ερώτησης των Βουλευτών κας Αικ.
Παπανάτσιου και κ. Ν. Σαντορινιού».

Επί  των  διαλαμβανομένων  στις  εν  θέματι  Ερωτήσεις  γνωρίζεται  ότι  η  Ελλάδα  έχει
πρωτοστατήσει στο πλαίσιο των Οργάνων της Ε.Ε.  και του Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού
(ΙΜΟ) στην αναγνώριση των ναυτικών ως «ουσιωδών εργαζομένων» και στη λήψη απτών μέτρων
για τη διασφάλιση της απρόσκοπτης κινητικότητάς τους κατά την περίοδο της πανδημίας. Παρά το
γεγονός  ότι  η  Ελλάδα δεν  αποτελεί  παραδοσιακό κόμβο αλλαγής  πληρωμάτων,  στο  ελληνικό
έδαφος  πραγματοποιήθηκαν,  κατά  το  2ο  εξάμηνο  του  2020,  περί  τις  6.200  παλιννοστήσεις
ναυτικών διαφόρων  εθνικοτήτων,  ενώ  από 01-01 έως 31-03-2021 πραγματοποιήθηκαν περί  τις
2.054  παλιννοστήσεις  ναυτικών διαφόρων  εθνικοτήτων,  με  στόχο  τη  διευκόλυνση  του
επαναπατρισμού των ναυτικών και της ίδιας της ναυτιλίας. 

Αναφορικά με τον εμβολιασμό των ναυτικών, με πρωτοβουλία του κ. Υ.ΝΑ.Ν.Π., πρώτη η
Χώρα μας πρότεινε την εξέταση του κατά προτεραιότητα εμβολιασμού των ναυτικών, στο πλαίσιο
διαμόρφωσης των εθνικών προγραμμάτων εμβολιασμού, με στόχο να συνεχίσουν να παρέχουν
τις  κρίσιμες  υπηρεσίες  τους  σε  ένα  ασφαλές  υγειονομικά  περιβάλλον.  Η  εν  λόγω  πρόταση
υποβλήθηκε στον Γενικό Γραμματέα του ΙΜΟ, στους αρμόδιους Επιτρόπους της Ε.Ε. για την Υγεία
και  τις  Μεταφορές  καθώς  και  στους  αρμόδιους  Υπουργούς  Υγείας  και  Ναυτιλίας  της  Ε.Ε.,
προκειμένου να προωθηθεί εναρμονισμένη προσέγγιση, κατά το δυνατόν, σε παγκόσμιο επίπεδο
ανάλογου  με  τη  δραστηριοποίηση  της  ποντοπόρου  ναυτιλίας.  Περαιτέρω,  η  σχετική
αναγκαιότητα προωθείται στο πλαίσιο τακτικών αλλά και άτυπων συναντήσεων σε πολιτικό και
υπηρεσιακό  επίπεδο.  Σε  εθνικό  επίπεδο,  το  Υπουργείο  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής
βρίσκεται σε συνεχή επικοινωνία με το Υπουργείο Υγείας και την Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών,
με  στόχο  οι  Έλληνες  ναυτικοί  να  ενταχθούν,  το  συντομότερο  δυνατό  και  στη  βάση  της
αναγνώρισής τους ως «ουσιωδών εργαζομένων» στο εθνικό εμβολιαστικό πρόγραμμα.

Όσον αφορά στην προοπτική άρσης της απαγόρευσης κυκλοφορίας των επαγγελματικών
τουριστικών πλοίων και των ιδιωτικών σκαφών αναψυχής (yachting), συγκρατείται ότι, αν και η
ανάπτυξη  του  θαλάσσιου  τουρισμού  αποτελεί  προτεραιότητα  του  Υπουργείου  Ναυτιλίας  και
Νησιωτικής  Πολιτικής,  η  κατάσταση  αξιολογείται  αρμοδίως  και  σύμφωνα  με  τα  εκάστοτε
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επιδημιολογικά δεδομένα και λαμβάνονται τα κατάλληλα μέτρα και υγειονομικά πρωτόκολλα που
θα διασφαλίζουν την ομαλή επανεκκίνηση της κυκλοφορίας των επαγγελματικών και ιδιωτικών
πλοίων αναψυχής, με τη μέγιστη δυνατή υγειονομική προστασία για τους επιβαίνοντες στα πλοία
αυτά, καθώς και για τους κατοίκους των παραθαλάσσιων περιοχών της Χώρας μας. 

   Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

     ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. ΓΓΛΛΠΝΕ
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5. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΒ΄
6. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΛΛΠΝΕ/Γρ. κας ΓΔΛΛΠΝΕ
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